

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اِنَّ الْفَضْلَ لَبَدِیْهِمْ وَرَبِّهِمْ اِنَّ عَلَیْكَ نِعْمَةَ اِذَا عَلِمْنَا مِنْكَ

جبریل مئی ۲۰۲۲
خطبہ نمبر ۲۶

بہارِ

روزنامہ

۱۴ مہینہ

ایڈیٹر

لوٹننٹ ڈین تنویر

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۴۲ | ۱۶ فروری ۲۰۲۲ء | ۲۸ نومبر ۱۹۶۲ء | نمبر ۲۸۳

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈلہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع
محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب

ریوہ ۳ دسمبر بوقت ۹ بجے صبح

کل حضور راہدہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت فراتعالیٰ کے فضل سے نسبتاً
بہتر رہی۔ اس وقت بھی طبیعت بفضلہ تعالیٰ اچھی
ہے۔

اجاب جماعت خاص ذہیر اور التزام
سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کریم
اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عیالہ
عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

احمدیہ مشن یوگنڈا کا تاریک پتہ
احمدی مشن یوگنڈا کا تاریک پتہ رجسٹر
بریک ہے۔ اجاب رجوعاً دقت مند
ذیل پتہ پر تاجروا کرا کریں۔

AHMADIYA
JINJA Uganda

چند وقف جدید کی وصولی

وقف جدید کا سال ۱۴۰۲ھ تک
کو ختم ہوا ہے۔ اس نے تمام سیکرٹریاں
وقف جدید سیکرٹریاں مال سے گوارش
ہے کہ بحث کے مطابق جو پچھلے چند وصول
خرا کہ جلد سے قبل داخل ہوا نہ کرادیں۔
جزا ہم اللہ تعالیٰ احسن الجزاء
(ناظم مال وقف جدید)

جو لوگ اسلام کی بہتری مغربی دنیا کو قبلہ بنا کر چاہتے ہیں وہ کامیاب نہیں ہو سکتے کامیاب وہی لوگ ہوں گے جو قرآن کریم کے ماتحت چلتے ہیں

اسلام جو یہ ایمانی قوت لے کر آیا تھا بہت ضعیف ہو گیا ہے اور عام طور پر مسلمانوں نے عیسوی کر لیا ہے کہ وہ مکرور میں
ورنہ کیا وجہ ہے کہ آئے دن جیسے اور مجلس ہوتی رہتی ہیں اور نئی نئی آئینیں بنی جاتی ہیں جن کا نتیجہ ہے کہ وہ اسلام کی
حمایت اور امداد کے لئے کام کرتی ہیں۔ مجھے افسوس ہوتا ہے کہ ان مجلسوں میں قوم قوم تو یکجا رہتے ہیں، قومی قومی ترقی
کے گیت گاتے ہیں، لیکن کوئی مجھ کو یہ بتائے کہ کیا پہلے زمانے میں جب قوم بنی تھی وہ یورپ کے اجتماع سے بنی تھی؟ کیا
مغربی قوموں کے نقش قدم پر چل کر انہوں نے ساری ترقیوں کی کھینچ لی۔ اگر یہ ثابت ہو جاوے کہ ہاں اسی طرح ترقی کی تھی تو بیک
گناہ ہوگا اگر ہم اہل یورپ کے نقش قدم پر نہ چلیں لیکن اگر ثابت نہ ہو اور ہرگز ثابت نہ ہوگا پھر کس قدر ظلم ہے کہ اسلام
کے اصولوں کو چھوڑ کر قرآن کو چھوڑ کر جس نے ایک وحشی دنیا کو انسان اور انسان سے باخدا انسان بنا لیا ایک دنیا پرست قوم کی
پیروی کی جائے جو لوگ اسلام کی بہتری اور زندگی مغربی دنیا کو قبلہ بنا کر چاہتے ہیں وہ کامیاب نہیں ہو سکتے کیا یہ
وہی لوگ ہوں گے جو قرآن کریم کے ماتحت چلتے ہیں؟ (الحکم اس جنوری ۱۹۸۶ء)

اجتماعی صدقات اور خدام

(محترم صاحبزادہ مرزا اسحاق احمد صاحب صدر مجلس خدام الامامیہ مرکزیہ)

ہو اور عبد الواب صاحب سیکرٹری جماعتوں کراچی کی تجویز ہے کہ جس طرح انصار کی طرف سے
۲۰۰ دن تک حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈلہ تعالیٰ کی صحت کے لئے صدقہ کی تحریک ہے مجلس
خدام الامامیہ میں بھی یہ عمل کرے تاکہ اجتماعی صدقات جاری رہیں میں سمجھتا ہوں کہ یہ تجویز بہت مبارک
ہے۔ اگر مجلس خدام کو اس سے اتفاق ہو تو وہ صدقہ کی رقم خاکسار کو بجا دیں
میں اس خدمت میں نوبہ دانا ضروری سمجھتا ہوں کہ جیسا کہ میں نے ایچ۔ بی۔ عن کی تھا اصل
صدقہ اپنے نفس کا صدقہ ہے۔ اس بات کی بہت ضرورت ہے کہ ہم اپنے نفس اور پاک دین جو جانیں
اور ہم نفس کی گورنٹ اور غصہ اور بغض اپنے دل سے نکال کر باہم بیانیوں کی طرح نشر و شکر ہو جائیں
اور نفسی قسم کی نفس پرستی ہمارے قریب نہ آئے۔ بلکہ جیسے کہ ہم احویت کے رشتہ کو اس
مدت تک مضبوط کریں کہ صحافی رشتوں میں اس کی مثال نہ لے سکیں، اللہ تعالیٰ ہماری دعاؤں کو قبول
فرمائے اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈلہ تعالیٰ کو صحت دے کہ حضور کی قیادت میں اسلام
کو اگلا عالم میں سر بنی عطا فرمائے۔ اور اسلام کے سر سے ساری بلائیں دور
ہو جائیں۔

جلد سالانہ ریٹوائب کمانے کا تازہ موقعہ

محترم صاحبزادہ، مرزا اسحاق احمد صاحب صدر مجلس خدام الامامیہ مرکزیہ
اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہمارا سالانہ جلد اب بالکل قریب آ گیا ہے اور وہ میں اس کے
انتظامات شرح ہو چکے ہیں۔ ریوہ کے اجاب کے بعد وقت میرا بیانی کے فرائض سر انجام دیتے ہیں
ہیں۔ لیکن کام کی زیادتی اور کام کی ذمیت کے لحاظ سے یہ تعداد کافی نہیں ہوتی۔ اس کے لئے
بیرونی خدام کی خدمات کا بھی ضرورت ہوتی ہے۔ چنانچہ اس سال بھی اس غرض کے لئے کم از کم
۶۰۰ بیرونی خدام مدکار ہیں۔ کوشش کی جاتی ہے کہ ہر سے آئے والوں کے لئے جلد
سننے کے مواقع زیادہ سے زیادہ ہوا جائے۔
پس میں جلد میں شامل ہونے والے خدام سے توقع رکھتا ہوں کہ وہ خدمت کے سبب عظیم
موقعہ کو ہاتھ سے نہ جانے دیں گے۔ اور خدمت کے لئے زیادہ سے زیادہ تقاضا میں اپنے
نام پیش کریں گے۔ ایسے دوستوں کے لئے ضروری ہے کہ ۲۰۲۲ء کا شام کو ریوہ پہنچ کر دفتر
خدام الامامیہ مرکزیہ میں اپنے آگے کی اطلاع دیں تاکہ ان کے سپرد کلمہ کی جاسکے۔ (پنج جماعت
کے بیڈیٹ اور قائد مجلس کا تاریخی خط نمبر ۱۰۰)

خطبہ

جلسہ سالانہ کے موقع پر زیادہ سے زیادہ تعداد میں آنے کی کوشش کرو

چندہ جلسہ سالانہ جلد سے جلد بھجوانا چاہیے تاکہ مہمانوں کیلئے خوراک اور رہائش کے انتظامات میں دقت نہ ہو

رہوہ کے دوستوں کو چاہیے کہ وہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں اپنی خدمات اور اپنے مکانات جلسہ سالانہ کیلئے پیش کریں

انحضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

نومبر و دسمبر ۱۹۸۸ء بمقام رہوہ

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا:-
پہلے قریش یہ کہنا چاہتا ہوں کہ جلسہ سالانہ کے چندہ کے متعلق متواتر کئی سالوں سے جو چھاپا گیا ہے کہ جو چھائیں شروع سال میں چندہ دیتی ہیں وہ تو دسے دیتی ہیں اور جو شروع میں نہیں دیتیں ان کے ذمہ کافی پتھیا رہ جاتا ہے جس کی وجہ سے ہمارے سالانہ بیٹھ نہ لگتا ہے۔ اور ان کے ذمہ بھی جس دن دو سال کا چندہ اکٹھا ہوجاتا ہے۔

جلسہ سالانہ کا چندہ

ایک ایسی چیز ہے جس کے لینے کا ہمارے لاک میں ساہا سال سے رواج چلا آ رہا ہے۔ جلسہ سالانہ ایک اجتماع کا موقع ہے۔ اور اجتماع کے موقع پر ہمارے لاک میں لوگوں کی عادت ہے کہ وہ کچھ نہ کچھ امداد ضروری کرتے ہیں۔ مثلاً شادیوں کے موقع پر اجتماع ہوتا ہے۔ تو قدامت رشتہ دار جاتے ہیں اور وہ کچھ نہ کچھ اور بھی خرچ کرتے ہیں۔ موقوفوں کے نمائندے اور اجتماع ہوتا ہے تو قدامت رشتہ دار جس پرستوں کو کچھ نہ کچھ اور بھی دیتے ہیں۔ لوگوں پر اجتماع ہوتا ہے جو بعض دفعہ کسی ذلیل کی چیز کو یاد رکھنے کے لئے ہو گیا ہے تو اس موقع پر بھی ہر گاؤں کا جو آدمی آتا ہے وہ آنا کوئی اور چیز ایسے ساتھ لانا ہے۔ اور یہ کہنے والے فقیر کو جسے دیتا ہے۔ وہ پہلے ذاتی ہونے سے جانتی نہیں ہوتا۔ وہ دن کوئی کسی کو نہیں مقرر کر چکا ہے۔ لیکن لوگ مہلک کرتے ہیں۔ اس لئے فقیر کی کچھ چیزیں لے کر آتے ہیں اور دوسری اشیاء کا ڈھیر لگا دیتے ہیں۔

بزرگوں کے عرس

ہوتے ہیں عرس بھی کوئی دین کی تبلیغ کا ذریعہ نہیں ہوتے۔ بلکہ صرف پیر لہائیوں کے لئے کا ایک ذریعہ ہوتے ہیں۔ وہاں بھی لوگ بڑی تریاں لیا کرتے ہیں۔ اور ان بیروں کی کچھ نہ کچھ امداد کرتے ہیں۔ میں نے وہ مہمیں ہوتے ہیں۔ ہمارا جلسہ سالانہ تو عرسوں کی طرح نہیں بلکہ وہ ایک اہم دینی ضرورت کو پورا کرتا ہے۔ لیکن اس موقع پر آنے والے سب مردوں اور عورتوں کو کھانا دیا جاتا ہے۔ اور سب کے لئے رہائش کا انتظام کیا جاتا ہے۔ میں نے عرسوں میں جاسنے والوں کے پوچھا ہے وہ کہتے ہیں کہ عرسوں میں ہم کھنڈوں میں صرف ایک ایک روٹی لیتی ہے۔ باقی جہاں کوئی چاہے گا اور اگر سے باہر سے لے کر روٹی کھائے۔ یا کسی اور طرح انتظام کرے لیکن یہاں تو باقاعدہ ہر شخص کو کھانا ملتا ہے اور ان کی

رہائش کا انتظام

ہو سکتا ہے عرسوں میں کھانے کا انتظام ہوتا ہے اور رہائش کا انتظام ہوتا ہے۔ لیکن پیر میں لوگ وہاں پر بوجھتے ہیں۔ اس لئے یہ چندہ کوئی ایسا بوجھ نہیں ہے۔ جسے خوشی سے برداشت نہ کیا جاسکتا ہو۔ یہاں نہ صرف ہر آنے والے مرد کو کھانا دیا جاتا ہے۔ بلکہ اس کی بیوی کو بھی کھانا دیا جاتا ہے۔ اس کے بچوں کو بھی کھانا دیا جاتا ہے۔ اس کے بھائی بھندوں اور رشتہ داروں کو بھی کھانا دیا جاتا ہے۔ اور اس کے ہم وطنوں کو بھی کھانا دیا جاتا ہے۔ گویا سارے لوگ چندوں سے فائدہ

اٹھاتے ہیں اور اگر کچھ رقم خرچ جاتی ہے۔ تو تبلیغ اسلام پر خرچ ہوتی ہے۔

ہمارا جلسہ سالانہ

تمام عرسوں اور اجتماعوں سے بالکل مختلف ہے اور اس میں حصہ لینا بڑے ثواب کا کام ہے۔ جماعتوں کو چاہیے کہ جلسہ سالانہ کا چندہ کیلئے جمع کر سکیں اور کوشش کریں۔ کیونکہ ہمارا اہل بکری ہے کہ جو چھائیں جلسہ سالانہ سے پہلے چندہ دے دیتی ہیں وہ تو دسے دیتی ہیں اور جو رہ جاتی ہیں۔ وہ رہتی ملی جاتی ہیں ان میں سے بعض قدامت میں نظارت بیت المال کے پیچھے پڑنے کی وجہ سے اور غلط کنایت کرنے پر انہوں میں چندہ پورا کر دیتی ہیں اور بعض جماعتوں کے ذمہ

دو دو سال کا بقایا

چلا جاتا ہے۔ حالانکہ انتظام پر تو ہر حال روپیہ خرچ ہوتا ہے۔ جلسہ سالانہ کے موقع پر آنے والوں کو کھانا دیا جاتا ہے۔ ان کی رہائش کا انتظام کیا جاتا ہے۔ روٹی کا انتظام کیا جاتا ہے۔ یا فی کا انتظام کیا جاتا ہے۔ صفائی کا انتظام کیا جاتا ہے۔ ضروریات زندگی جو ہیں گھر پر پوری کر لی جاتی ہیں۔ وہ سب بڑوں کی جاتی ہیں۔ اگر ہر آدمی یہ سمجھے کہ اگر وہ اسے گھر پر رہتا ہے تو بھی خرچ کرے۔ انہی بزرگوں کے کھانے وغیرہ کا خرچ دے دیں تو

جلسہ سالانہ کے اخراجات

پر سے ہوجاتے ہیں۔ وہ صرف یہ مد نظر رکھ لے کہ اول تو وہ اپنے اور اپنے بیوی بچوں کے تین دن کے کھانے کا خرچ جو اس نے گھر

میں نہیں کھایا دے اور پھر اتنے ہی وہ جہان کچھ لے جواب بھائے اس کے گھر لینے کے تین چار دن کے لئے سلسلہ کے جہان بن گئے ہیں اور ان کا بھی خرچ دے دے۔ مثلاً ایک گھر کے سات افراد ہیں اور وہ جلسہ سالانہ پر آتے ہیں تو وہ سات افراد کے کھانے کا خرچ ایک دن اور سات جہانوں کا بھی دن اور کچھ لینے کہ وہ سات جہان اس کے گھر آتے ہیں۔ گویا وہ چودہ کس کے لئے تین دن کا خرچ دے دے اور دس گھر لے لے گھر کا خرچ بھی مل گیا اور جہانوں کا خرچ بھی پورا ہو گیا۔

بعض دوست کہہ سکتے ہیں

کہ یہاں آنے کے لئے جو سفر پر آیا خرچ ہوا ہے وہ تو ایک زائد بوجھ ہوتا ہے۔ یہ بات غلط ہے۔ لیکن سارے سال میں کوئی نہ کوئی یہ بھی لوگ کیا ہی کرتے ہیں۔ ان کو بھی تم میرا سمجھ لو۔ سیر میں بھی لوگ زیل یا موٹر میں بیٹھ کر سفر کرتے ہیں اور گھر پر کچھ نہ کچھ خرچ آتی ہے۔ اور یہاں بھی وہ زیل یا موٹر میں بیٹھ کر سفر کرتے ہیں۔ پھر یہ زائد بوجھ کیسے ہوا۔ پھر لوگ اپنے رشتہ داروں کو کھانے کے لئے جاتے ہیں اور یہاں بھی جلسہ سالانہ کے موقع پر سب دوست آپس میں ملتے ہیں پھر

اتنے نکاح ہوتے ہیں

کہ ہرے خیال میں دوسری جگہوں پر سال بھر میں بھی اتنے نکاح نہیں ہوتے۔ جتنے یہاں ایک دن میں جلسہ سالانہ کے موقع پر ہوجاتے ہیں۔ مجھے یاد ہے کہ جب میری صحت اچھی تھی تو قادیان میں جلسہ سالانہ کے موقع پر مسجد مبارک میں دو دو

اشرفی اشرفی صوبہ بکھن دھچا چار سو کچھ
 پڑھا کرتا تھا۔ گو وہ دستور کے شاگرد اور بیاد
 پر اپنی اپنی جگہ جو شرح لکھتا ہوتا ہے وہ بھی
 یہاں آکر اچھا ہے۔ غرض سیر بھی ہو گئی۔ دور
 سے بھی مل گیا اور شاگردوں اور بیاد میں بھی
 حصہ لے لیا۔ پس انگوٹیاں آئے ہیں کسی کا کچھ
 زیادہ بھی شرح ہو جائے تو کیا ہوگا۔ اس کے تین
 اور کام بھی تو ہو گئے جو اسے بہ حال کرنے پڑتے
 خواہ وہ جلسہ آتانا آتا۔ کیونکہ اگر کوئی شکی
 ہوتی ہے تو سارا خانان مل کر مشغول یا نکاح کیلئے
 جاتا ہے اور وہ کام یہاں ملت ہو جاتا ہے پھر
 شاگردوں میں جہاں آتے ہیں ان کو کھانا کھلانا
 پڑتا ہے لیکن یہاں خود شادی والے بھی لگتے
 ہیں کھانا کھاتے ہیں اور جہاں بھی لگتے ہیں کھانا کھاتے
 ہیں۔ غرض ایک طرف حرج پڑتا ہے تو دوسری
 طرف تین چار اور کام بھی بھر پور ہے کہ جہاں
 ہیں۔ پس اپنے تو میں یہ حرجیک کہتا ہوں کہ

جلسہ سالانہ کا چند

تجے کو نہ ہیں دوست جن سے کام لینا کہ حیلہ
 پر آئیو اہل ہمانوں کے لئے اپنے سے انتظام
 کیا جائے۔ اصل میں تو چندہ جلسہ سالانہ کے
 شروع میں ہی دس دین چاہئے کیونکہ اگر وہاں
 وقت پڑے ہی جائیں تو ان پر بہت کم خرچ
 آتا ہے۔

حاجت کو چاہئے کہ وہ وقت پر چندہ
 دے تاکہ کارکن سہولت سے چیزیں خرید سکیں۔
 دوسرے میں یہ تحریر کیا کہ ناچاہتا ہوں کہ ریلوے
 لوگ جلسہ سالانہ پر آنے والے

بھانوں کے لئے زیادہ زیادہ

مکانات میں

گو اب مکانات خداتعالیٰ کے فضل سے کافی
 بن گئے ہیں لیکن اس کیساتھ ساتھ جلسہ پر
 آنے والوں کی تعداد بھی بڑھ رہی ہے گو میں
 نے دیکھا ہے کہ کچھ مدت سے حورقوں میں یہ نہ
 چل رہی ہے کہ وہ ان مکانوں کا مطالعہ نہیں
 کرتیں اپنے اہل کی طرف سے اصرار ہوتا تھا کہ
 ہم کو مردوں کے ساتھ الگ مکان ملے۔ اب
 دو سال سے جہاندار اشرفی کی منتظمت سے بہتر
 ملتا ہے کہ حورقوں میں کہ ہم الگ مکانات
 جہاں نہیں رہیں گی۔ مرد میں مکانوں میں بٹھا کر
 خود جلسہ پر چلے جاتے ہیں اور ہم جلسہ کرنے
 سے محروم رہیں ہیں اسلئے ہم خود لوگ جہاں
 رہیں گی مردوں کے ساتھ نہیں رہیں گی۔ بقایا
 ہیں حورقوں کی طرف سے اصرار ہوتا تھا کہ
 انہیں مردوں کے ساتھ رہنے کے لئے الگ مکان
 مل جائے لیکن یہاں اس بات پر ضرورت ہوتا
 ہے کہ ہمیں حورقوں کے ساتھ رہنے دیا جائے
 لیکن ہمیں چھوڑنے چاہئے لہذا پر آنے والے
 بھانوں کا خداداد ہر سال بڑھ رہی ہے اس لئے

اس کو رکے باوجود ہمیں کافی مکانوں کی ضرورت
 ہوگی۔ پس ریلوے والوں کو چاہئے کہ وہ اپنے
 مکانات کے زیادہ سے زیادہ حصے خالی
 کر کے جلسہ سالانہ کے کارکنوں کے سپرد کر دیں تاکہ
 وہ ان لوگوں کے لئے انتظام کر سکیں جو الگ
 مکانات مانگتے ہیں۔ باقی ابھی تو ہمارے پاس
 عمارتیں کافی ہیں جن میں جہاں لوگ گزارا ہو
 جاتا ہے۔

سلسلہ کے اپنے مکانات میں

سکول ہیں کالج ہیں پھر لنگر خانہ ہے ماہد
 ہیں ان میں مردوں کا گزارا ہو جاتا ہے۔
 مستورات کے کھرنے کے لئے کالج ہال ہے۔
 اسی طرح لڑکیوں کا سکول ہے۔ زنانہ کالج
 ہے۔ ہمدست ان کا گزارا وہاں ہو جاتا ہے
 لیکن جب آنے والوں کی تعداد زیادہ ہوگی
 تو پھر ان عمارتوں میں تمام جہاں نہیں کھڑے
 جا سکیں گے۔ بلکہ ہمیں پختہ سیرکس بنانی
 پڑیں گی۔ بہ حال جب تک وہ وہ نہ آئے اس
 وقت تک ایک تو ریلوے والوں کو حیلہ کے لئے
 اپنے مکانات پیش کر لے جا سکیں اور پھر
 انہیں اپنی خدمات بھی پیش کرنی چاہئیں تاکہ
 جلسہ پر آنے والوں کو کافی تکلیف نہ ہو۔

باہر کی جماعتوں کو چاہئے

کہ وہ جلسہ سے جلسہ چندہ جلسہ سالانہ چھوڑیں
 اور پھر ان سے جلسہ سالانہ پر آنے کی تیاری
 کریں اور اپنے غیر احمدی دوستوں کو جن کے
 متعلق ان کا خیال ہو کہ وہ فائدہ اٹھائیں گے
 ساتھ لاسے کی کوشش کریں ہم نے اکثر دیکھا
 ہے کہ جو لوگ جلسہ سالانہ پر آجاتے ہیں ان میں
 سے بہت کم لوگ ایذا فرماتے جاتے ہیں۔ اکثر
 اپنے ہی ہوتے ہیں جو بیعت کر جاتے ہیں۔
 اس لئے اس موقع سے فائدہ اٹھا کر آپ لوگ
 انہیں اپنے ساتھ لانے کی کوشش کریں جلسہ
 سننے کا تو انہیں اتنا شوق نہیں ہوتا جتنا اجیر
 کو ہوتا ہے۔ لیکن سبیلہ دیکھنے کا انہیں ضرور
 شوق ہوتا ہے اس لئے انہیں کہیں چھوڑ
 ہی دیکھ آؤ۔ اور اگر وہ سبیلہ کے نام پر ہی
 یہاں آجائیں اور یہاں آکر ان کا

خدا اور اس کے رسول سے مل

ہو جائے تو اس میں تمہارا کیا ہر ہے۔ یہ تو بڑی
 اچھی بات ہے۔ پھر ایسا بھی ہوتا ہے کہ جب
 احمدی جلسہ والے ہیں جاتے ہیں اور وہ اپنی
 مجالس میں ذکر کرتے ہیں کہ وہاں اس وقت یہ
 یہ دین کی باتیں ہو رہی ہیں۔ تو غیر احمدیوں میں بھی
 چونکہ ایمان ہوتا ہے اس لئے وہ کہتے ہیں کیا کہ
 انگریزی میں بھی چل رہی ہے۔ لیکن سال کے آخر
 تک ان کا وہ جو شوق تھا پورا جاتا ہے اسلئے
 سب دوست اچھی سے اپنے دوستوں کو کہیں

مشرک کو دین کہ اس سال

عقل کے موقع پر ریلوے چلیں

وہاں جا کر کچھ خدا کی باتیں سن لینا اور اگر
 تقریریں نہ سنتی ہوں تو سبیلہ ہی دیکھ لینا پس
 چاہے وہ کس ذریعہ سے آئیں انہیں یہاں لانے
 کی کوشش کریں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلاۃ
 والسلام فرماتے ہیں کہ
 کچھ شعرو شاعری سے اپنی بہتر فہم
 اس دھبے کو کافی رکھیں نہ مہا پانی ہے
 یعنی شعرو شاعری سے ہمارا کوئی تعلق نہیں
 لیکن بعض لوگ چونکہ شعر کے شوقین ہوتے ہیں
 اس لئے اگر وہ دین کی باتیں شعروں میں سن لیں
 تو ہمارا کیا ہرج ہے۔ اسی طرح اگر بعض غیر احمدی
 دوست یہاں سبیلہ دیکھنے کے لئے ہی آجائیں
 لیکن یہاں آکر ان کا خدا اور اس کے رسول
 سے میل ہو جائے تو اس میں ہمارا کیا ہرج ہے
 پس آپ لوگ اچھی سے

اپنے غیر احمدی دوستوں میں

تحریر کریں

کہ وہ جلسہ سالانہ کے موقع پر یہاں آئیں حضرت
 مسیح موعود علیہ الصلاۃ والسلام کے جلسہ سالانہ
 کی اہمیت پر بہت زور دیا ہے۔ آپ نے ایک
 موقع پر ایک بڑی دردناک بات فرمائی کہ ہمارا
 دوست جلسہ پر ضرور آئیں۔ پتہ نہیں انہیں لگے
 سال کے بعد بھی دیکھنا نصیب ہو یا نہیں وہ یہاں
 آئیں گے تو کم از کم مجھے تو دیکھ لیں گے ہمارا
 جانتے ہیں کسی لوگ ایسے ہیں جن کے دلوں پر
 اس فقرہ سے ایسی چوٹ لگی ہے کہ انہوں نے
 اس وقت سے مرگ میں آنا شروع کیا اور
 اب تک جلسہ سالانہ کے موقع پر ہر سال مر گئے ہیں
 آ رہے ہیں۔ ۱۸۹۶ء میں پہلا جلسہ سالانہ ہوا
 تھا اور اب ۱۹۰۶ء آ گیا ہے۔ گویا ۱۰ سال
 ہو گئے مگر بعض لوگ ایسے ہیں جو اب ۱۰ سال سے
 متواتر ہر سال جلسہ سالانہ دیکھنے چلے آتے ہیں
 مشائخ علیہ

نبیانی فضل محمد صا ہر سال والے

فوت ہوئے ہیں۔ انہوں نے ۱۸۹۵ء میں حضرت
 مسیح موعود علیہ الصلاۃ والسلام کے ہاتھ پر بیعت
 کی تھی جس پر اب ۱۰ سال گزر چکے ہیں۔ گویا
 ۱۸۹۵ء کے بعد انہوں نے اکاسٹھ بیسے دیکھے
 ان کے ایک لڑکے نے بتایا کہ والدہ حاجب کہا کرتے
 تھے کہ بچا سترہ سن و ننت بیعت کی اس کے قریب
 زمانہ میں ہی مر گیا۔ ایک خواب دیکھا جس میں
 مجھے اپنی شہزادہ ہاں بنائی گئی۔ یہیں حضرت مسیح
 موعود علیہ الصلاۃ والسلام کی خدمت میں حاضر ہوا اور
 رو پڑا۔ اور میں نے کہا حضور اہمیت کے طور
 تو میرا خیال تھا کہ حضور کے اہاموں اور
 پیشگوئیوں کے مطابق احمدیوں کو جو حقیقت نصیب

ہوئے والی ہیں انہیں دیکھوں گا مگر مجھے تو خواب
 آئی ہے کہ میری عمر صرف ۵۴ سال ہے اس پر
 حضرت مسیح موعود علیہ الصلاۃ والسلام نے فرمایا کھڑے ہو
 کوئی بات نہیں۔

اشرفی اشرفی کے طریق نرالے

ہوئے ہیں

مشاید وہ ۱۵ کو ۹۰ کر دے۔ چنانچہ کل جو وہ فوت
 ہوئے تو ان کی عمر ۹۰ سال کی تھی۔ اس
 طرح احمدیت کو جو حقیقت علمیں وہ بھی انہوں نے
 دیکھی اور ۱۷ جولائی کو دیکھے۔ ان کے چار بیٹے
 ہیں جو دین کی خدمت کر رہے ہیں۔ ایک قادیاں
 ہیں دو بیٹے ہو کر بٹھا ہے۔ ایک آخری بیٹے
 مبلغ ہے۔ ایک یہاں مبلغ کام کرتا ہے اور چوتھا
 لڑکا مبلغ تو انہیں مل گیا وہ اب ریلوے آگیا ہے اور
 میں کام کرتا ہے۔ بیٹے قادیاں ہیں کام کرتا تھا
 لیکن اگر کوئی شخص مرکز میں رہے اور اس کی
 ترقی کا موجب ہو تو وہ بھی ایک رنگ میں خدمت
 دین ہی کرتا ہے۔ پھر ان کی ایک بیٹی بھی ایک
 واقف زندگی سے بیبا ہی ہوتی ہے باقی بیٹیوں
 کا مجھے علم نہیں بہ حال انہوں نے ایک لمبے عرصہ
 تک

خداتعالیٰ کا نشان دیکھا

جب ۵۴ سال کے بعد ۴۴ سال گزارا
 تو وہ کہتے ہوں گے کہ خداتعالیٰ کا ایک
 نشان دیکھ لیا ہے۔ میں نے تو بیعت کیا لیکن سال
 کی عمر میں مر جانا تھا اب ایک سال جو بڑھا ہے
 تو حضرت مسیح موعود علیہ الصلاۃ والسلام کی پیشگوئی کے
 مطابق بڑھا ہے۔ جب چھ ماہ پہلے مر گیا ہوتا
 سال گزارا ہو گا تو وہ کہتے ہوں گے کہ خداتعالیٰ
 کا ایک اور نشان دیکھ لیا ہے۔ میں نے بیعت کیا
 سال کی عمر میں مر جانا تھا اب دو سال جو
 بڑھے ہیں تو حضرت مسیح موعود علیہ الصلاۃ والسلام کی پیشگوئی
 کے مطابق بڑھے ہیں۔ بیعت کیا سو بیعت سال کے
 بعد ۱۸ سال بعد سال گزارا ہو گا تو وہ کہتے ہوں
 گے کہ خداتعالیٰ کا ایک اور نشان دیکھ لیا
 ہے۔ میں نے بیعت کیا سو سال کی عمر میں مر جانا
 تھا مگر اب تین سال جو بڑھے ہیں تو حضرت
 مسیح موعود علیہ الصلاۃ والسلام کی پیشگوئی کے مطابق
 بڑھے ہیں۔۔۔۔۔ گویا وہ ۱۵ سال تک برابر
 ہر سال یہ کہتے ہوں گے کہ میں نے خداتعالیٰ
 کا نشان دیکھ لیا اور ہر سال جلسہ سالانہ پر ضرور
 ہزار احمدیوں کو آنا دیکھ کر ان کا ایمان بڑھا
 ہو گا۔ پس

جلسہ سالانہ کو بڑی عظمت حاصل ہے

حضرت مسیح موعود علیہ الصلاۃ والسلام نے فرمایا
 فرمایا ہے کہ
 "اس جلسہ کو عمومی جلسوں کی طرح
 نبیانی نہ کریں۔ یہ وہ امر ہے جس کی خلاص
 تائید حق اور اعلائے کلمہ اسلام پر بنیاد ہے"

اس کی بنیادی اسٹھ خدا تعالیٰ سے اپنے ہاتھ سے رکھی ہے اور اس کے لئے تو میں تیار کی ہیں جو عقرب سب میں آئیں گی جو طے یہ اس قادر کفیل ہے جس کے آگے کوئی بات اٹھتی نہیں۔

۲۹ دسمبر ۱۹۶۳ء

پس اس جلسہ میں شمولیت سے نواب کا موجب ہے اور میں تو جوئے جھمٹے نواب کو بھی ضائع نہیں ہونے دیتا دیکھو یہاں جلسہ سالانہ پر آگے تو ایک تو دین کی باتیں کن لوگ دوسرے لئے کئی احمدی کا بھی یوں سے مل لوگ یہ خدا تعالیٰ کا کائنات برافض ہے کہ جلسہ سالانہ کے موقع پر لوہے کے کی وجہ سے دوستوں کے کسی قسم کے کام چاہتے ہیں پس انہیں چاہئے کہ وہ اچھے سے

جلسہ سالانہ پر آنے کی تیاری شروع کریں

یعنی خود بھی تیاری شروع کریں اور میں غیر احمدی دوستوں کو وہ اپنے ساتھ لائے ہوں انہیں بھی اپنی سے تحریک کرنا شروع کریں اگر تحریک کرنے پر کوئی ہے کہ کسی کو احمدی نہیں تو اسے کہو کہ اگر جلسہ نہیں سواگے تو میلہ ہی دیکھ لینا اگر تمہیں میلہ دیکھنے کے لئے ہی ہے آؤ اور یہاں آؤ ان کا خدا اور اس کے رسول سے میل جو جائے تو تمہیں کیا مزہ آئے گا۔ حافظ رحمت علی صاحب مرحوم ہوتا کرتے تھے کہ جلسہ سالانہ کے آغاز میں ایک دفعہ میرے منہ مبارک کے سامنے دالے چوک میں دیکھا کہ ایک گروہ لوگوں کا ٹٹری کی طرف سے آ رہا تھا اور ایک گروہ ہائی سکول کی طرف سے آ رہا تھا جب دونوں گروہ چوک میں پہنچے تو ایک دوسرے کو دیکھ کر لڑک لگے اور پچھ دیر رستے کے بعد ایک طرف کے لوگ آگے بڑھے اور دوسرے گروہ کے آدمیوں سے بغلی گہر ہو گئے اور پھر انہوں نے رونا شروع کر دیا۔ حافظ صاحب فرمایا کرتے تھے کہ سب سے یہ نظارہ دیکھ کر تعجب ہوا اور میں نے ان سے پوچھا کہ یہ کیا بات ہے اس پر ایک فرقہ نے بتایا کہ تم خطہ کرات کے رہنے والے ہیں یہاں سے کراچی میں پہلے احمدی ہوئے تھے اور تم لوگ بھی احمدی ہوئے جب یہ لوگ احمدی ہوئے تو تم لوگ طاقت ور تھے تم نے ان کی محنت منانہ گفتگی اور انہیں لینے کا دل سے نکالی دیا اس پر یہ کسی اور جگہ چلے گئے اب چند برسوں میں ان کے بعد یہ ہیں اس جگہ سے جب کہ تم بھی احمدی ہو گئے ہیں اس لئے انہیں دیکھ کر تمہیں رونا لگی کہ تم نے انہیں لینے محروم سے نکالنا تھا میں سب تم بھی احمدی ہو گئے ہیں اور اس

بعضی الفضل سے خدا کو کتنا تیار کر کے دے گا اس بار کو حوالہ دے گی۔ یہ سب اس کے بچے کی سپرد ہے جو ہوتا ہے۔

جگہ سے نہیں لینے آئے ہیں جہاں سے انہوں نے نہیں لی تھی۔

اب دیکھو انہوں نے دس پندرہ سال سے لیا کرتے داروں کو نہیں دیکھا تھا لیکن یہاں اس ان کا نظارہ ہو گیا۔ اسی طرح اگر تم اپنے غیر احمدی دوستوں کو اپنے ساتھ لائے گے تو پرستار سے کہہ لے ان کے دوستوں میں جیتا پیا کر دے اور ان کا بغض جانا ہے دلوں میں محبت پیدا کرنا خدا تعالیٰ کا کام ہے اور حسب وہ کی دلی میں محبت پیدا کرنا ہے تو ان کو جبران رہا جاتا ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم جب مغزوہ خنین کے لئے تشریف لے گئے تو آپ کے ساتھ مکہ کے موسم بھی تھا بل بوتے تاکہ وہ جنگ کے میدان میں اپنے جو بوجھ میں اور جوں پر اپنا عیب تھا نہیں اپنی سب شیعہ نامی انہیں بھی تھا وہ کہتا ہے میں بھی اس زمانے میں تھا بل بوتے تاکہ میری نیت یہ تھی کہ جس وقت لشکر آپس میں ملیں گے تو میں موقع ہوا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو قتل کروں گا۔ جب روانہ ہوا تو میں نے اس وقت کے آدھے آدمیوں میں مل گئے تو میں نے تلوار چھین لی اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے قریب ہونا شروع ہوا اس وقت مجھے آپ جسک ہوا کہ میرے اور آپ کے درمیان آگ کا ایک شعلہ اٹھ رہا ہے جو قریب سے کہ مجھے جسم کر رہا ہے اس کے بعد مجھے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی آواز سنائی دی کہ شیعہ قریب ہوا تو میں جب آپ کے قریب ہو گیا تو آپ نے میرے سینے پر ہاتھ پھیرا اور کہا کہ خدا شیعہ کو شیطانی خیالوں سے غارت دے۔ شیعہ کہتے ہیں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ہاتھ چھونے کے ساتھ ہی میرے دل کے تمام دشمنیاں اور عداوتیں اڑ گئیں اور آپ کی محبت میرے جسم کے ذرہ ذرہ میں سرایت کر گئی۔ پھر آپ نے فرمایا شیعہ آگے بڑھو اور لوگوں سے تمہیں آگے بڑھا اور اس وقت میرے دل میں لوئے اس کے اندر کوئی شواہد نہیں رہیں کہ اپنی جان قربان کرے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو بچاؤ اگر اس وقت میرا باپیں زندہ ہوتا اور میرے سامنے آجانا تو خدائی تم میں اپنی تلوار سے اس کا سر کاٹنے میں ذرا بھی درہنچے نہ کرتا۔ اس وقت کے تھا کہ میں نے اپنے ہاتھ پر ہاتھ لگا کر اس کے ہاتھ سے دیکھا ہے بعض لوگوں میں بڑی بڑی دشمنیاں تھیں گروہ یہاں آئے تو ان کے دلوں سے پر لے بعض نکل گئے اور اپنے بھائیوں کی محبت ان کے دلوں میں پیدا ہو گئی پس آپ لوگ جلسہ سالانہ پر آنے کی کوشش کریں اور اپنے غیر احمدی دوستوں

کو بھی ساتھ لائے کی کوشش کریں۔ ہمارا تجربہ ہے کہ بہت سے لوگ جو یہاں آئے ہیں۔ وہ خدا تعالیٰ کے فضل سے احمدی ہو کر جاتے ہیں۔ پس آپ لوگوں کو کثرت کے ساتھ اپنے دشمنوں کو دروں کو دوستوں کو فریاد کرنی چاہئے اور انہیں یہاں لانا چاہئے۔ لیکن ہے خدا تعالیٰ نے بھی فرخندہ ان کی ہدایت کے لئے رکھا ہے۔ اللہ تعالیٰ کے طریقے رائے جو تو ہیں وہ میں طرح جانتا ہے کہ تو ہے۔ لیکن ہے جس کو آپ باوجود کوشش کے احمدی نہیں بنا سکتے تھے۔ وہ یہاں آکر احمدی ہو جائے۔ مجھے ایک احمدی نوجوان نے ایک دفعہ بتایا کہ میں اپنے ایک دوست کو جلسہ پر لایا وہ پہلے وہ بہت مخالفت کیا کرتا تھا۔ وہ یہاں آیا اس نے جلسہ سنا اور وہ اس جلا گیا۔ مگر اس نے جمعیت نہیں کی۔ اگلے سال پھر جلسہ سالانہ آیا تو میں نے کہا اس دفعہ بھی جلسہ پر چلو۔ کہ یہ میں دے دوں گا۔ وہ کہنے لگا میں تو اپنے گریہ پر ہاؤں گا وہاں تو

خدا تعالیٰ کی باتیں

ہوتی ہیں۔ ان کے سننے کے لئے میں ہمارے گریہ پر نہیں بلکہ اپنے گریہ پر چاؤں گا۔ فرقہ اللہ تعالیٰ اس طرح دوزخ کو ٹھیک کر دیا کرتا ہے۔ ہم نے دیکھا ہے کہ بعض لوگ پانچ پانچ سال تک جلسہ پر آئے رہے۔ لیکن انہوں نے جمعیت نہ کی بعد میں آئے تو جمعیت کوئی۔ اور بعض ایسے لوگ بھی ہیں جنہوں نے پہلے سال ہی جمعیت کوئی۔ مجھے یاد ہے کہ میری ایک دوست سید عبدالرحیم صاحب جمعیت کے تھے ان نے مجھ کی سید عبدالرحیم صاحب پہلے سے احمدی تھے

سید عبدالرحیم صاحب کا دل کا فضل الرحمن بیٹھا بڑا مخلص احمدی ہے اور سزا دہ رہتا ہے وہ حضرت طفیلہ - اسحاق اقل رضی اللہ عنہما کے ذمہ دقت کا بعد پچھتے جلسہ سالانہ پر آئے تھے جمعیت کے لئے انہوں نے اپنا ہاتھ بڑھا دیا اور دو تے لگ گئے۔ میں نے پوچھا تھا کہ بتاؤ اسے تو زوار کج رہتی تھی تاہم کہ یہ بڑے سخت مخالفت تھے اور میرے ساتھ احمدیت کی وجہ سے باہر کتا بھی پسند نہیں کرتے تھے۔ اس کے بعد ان میں ایسا تغیر پیدا ہوا کہ یہ احمدیت کی طرف مائل ہو گئے اور اب جمعیت کر رہے ہیں۔ غرض وہ یہاں آئے اور احمدی ہو گئے پھر جب تک ٹنڈہ رہے احمدیت میں رہے اسلحا سے زندگی گزارا۔ اب ان کی اولاد بھی بڑی مخلص ہے۔ پس آپ لوگوں کو یہ سوتوہ نہ نہیں کرنا چاہئے اور اس سے زیادہ سے زیادہ خداوند اللہ تعالیٰ چاہئے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ دوستوں کو اس امر کی توفیق عطا فرمائے کہ وہ

پہلے سے کئی مٹا زیادہ تعداد میں جیل پرائیں

اور پہلے سے کئی مٹا زیادہ تعداد میں جیل پرائیں

جہاں احمدی پھر خود بھی اور ان کی بیویاں بھی اور ان کے بچے بھی ایسا ایمان اپنے اندر پیدا کریں جو پہلے سے بھی زیادہ بلند ہو۔ اور دنیا کی کوئی محبت اور تعلق اس محبت اور تعلق کے مقابلہ میں نہ ٹھہر سکے جو انہیں سلسلہ اور اسلام سے ہو۔ (امین)

جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ ۱۹۶۳ء

موراخہ ۲۶-۲۷-۲۸ دسمبر ۱۹۶۳ء کو لاہور میں منعقد ہوگا

احباب جماعت کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ جماعت کا جلسہ سالانہ مورخہ ۲۶-۲۷-۲۸ دسمبر ۱۹۶۳ء بروز جمعرات جمعہ ہفتہ بمقام لاہور منعقد ہوگا انشاء اللہ تعالیٰ۔ احباب جماعت ابھی سے غم کر لیں کہ وہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں شامل ہو کر اس کی عظیم الشان برکات مستفیض ہوں گے (ناظر اصلاح و ارشاد لاہور)

جلسہ سالانہ کے لئے بے نظریں توجہ

خلافت اولیٰ کی تاریخ ہے جو سب سے پر مشتمل اور متعدد نمایاں تصاویر اور نایاب تصاویر بتا دیتا ہے۔

سے مزین ہونے کی وجہ سے اس کے لڑ بچوں میں ایک اگر نقد اضافہ ہے ہدیہ صرف ۸ روپے، ادارہ امین

سرزمینِ خاص جگہ میں بیماری کا نظیر علاج بخارش کمزوری نظر کر کے دیکھو کہ در کتاب ہے قیمت عمر - ۳۱ ڈاکخانہ خدمتِ خلق راجستھ ڈربارہ

مکرم شیخ عبدالقادر صاحب مؤلف حیاتِ طیبہ کی تازہ تصنیف

حیاتِ نور

سے متعلق مکرم و محترم جناب ملک غلام فرید صاحب ایم اے کی رائے

ہر کوئی جناب مولانا شیخ عبدالقادر صاحب نے... حضرت خلیفۃ المسیح اول کے سامنے ایک بڑا بڑا کتاب حیاتِ نور کے نام سے تصنیف فرمائی ہے جس نے اس کا ایک حصہ دیکھا ہے کتاب ایسے دلکش اور لطیف پر ایسے ہی لکھی تھیں کہ جب تک ان جادوئی صفحات کو جو مجھے دئے گئے تھے چھو کر چکا میں اس کو اپنے سے علیحدہ نہ کر سکا ابھی نصف حصہ باقی ہے لگاس کا پورا حصہ زبانِ مان سے کہہ رہا ہے کہ

"قیاس کن ز گلستان من بہار مرا"

گو شیخ صاحب نے کتاب میں حضرت خلیفۃ المسیح اول کی سیرۃ کے ہر پہلو پر سیکڑوں واقعات بہت صاف اور سادہ لکھنے اور لکھنے سے نا آشنا طریق پر جو مجھے دئے ہیں... آپ نے یہ کتاب تصنیف فرما کر ہر حالت اور ہر مقام اور ہر حالت کے فوجیوں طبقہ پر جو ہر وقت بہت شراحت کی ہے کہ آج صد صفحات کی شاندار لکھنے کتاب کی قیمت صرف دس روپے

کے پاپوشی شیخ عبدالقادر صاحبی زاہد مسجد احمدیہ بیرون بی ڈواڑہ لاہور نوٹس - جس کے لا پر ربوہ کے ہر کتب فروش سے حاصل کیجئے

شفایمید کو

اللہ تعالیٰ کے فضل اور قوم کی بے پناہ ہمدردی اور موصلا انسانی کے نتیجے میں ہم نے ایک ایک سرے پلانٹ لگا کر اپنی منزلی مفقود کی جانب ایک اور قدم اٹھایا ہے یہ کوشش اس لحاظ سے زیادہ باعث افتخار ہے کہ اس میں عوام الناس کی خدمت کے جذبے نے جو ہماری قوم کی منزلوں کی انتہائی منزل ہے ایک معین شکل اختیار کر لی ہے ایک سرے ڈیپارٹمنٹ میں مندرجہ ذیل خصوصیات ہم پہنچانی جادوں کی ہے۔

۱- ایک سرے کلسیشن بھی دکھان کی طرح دن رات ٹھکرا رہے گا۔
۲- اگر کسی سنبھلائے راجستھ ڈیپارٹمنٹ پر کیتھرن کی کسی ایسے مریض کے متعلق یہ رائے ہو کہ اس کا ایک سرے بننا ضروری ہے اور مریض کو مانی اعتبار سے اس کی استطاعت نہیں رکھتا تو وہ مریض کو ہماری فرم کے پاس بھجوا دیں۔ ہم مددگار اس قسم کے تین ایک سرے تک مفت کیا کریں گے (اتوار کے علاوہ)

۳- اگر بد قسمتی سے کوئی مریض تپتی کا شکار ہو تو ہم ایسے مریض سے صرف چھ روپے چارج کریں گے۔
۴- غریبے ایک سرے کی فیس ۹/۱۰ روپے فی ایک سرے ہوگی۔

۵- صاحب استطاعت حضرات سے - ۱۲/۱۰ روپے فی ایک سرے جو کہ ایک کتب کے مرد و بریت ہیں وصول کئے جائیں گے مکمل اور قابل اعتبار لیبارٹری جس میں ہر قسم کے ٹسٹ ہو سکتے ہیں بھی ایک سرے ڈیپارٹمنٹ کے ساتھ ہی شائع کر دی گئی ہے ہمیں ایسے کہ اس طرح ہم اپنی محدود استطاعت کے مطابق عوام الناس کے ایک طبقہ کے لئے کسی مددگرمیہ ثابت ہو سکیں گے اور جو بچوں ہمارے ذرا لے کر سب سے وسیع تر ہوتے جائیں گے ہم اپنی کوشش کا دائرہ انشاء اللہ وسیع سے وسیع تر کرتے جائیں گے! خدا کرے کہ ہم عوام اور صحت کے ساتھ متعلق خدا کی مقدور عہد قدرت کر سکیں!

۶۹- نسبت روڈ چوک میمور ہسپتال - لاہور

ہر انسان کے لئے ایک ضروری پیغام - کارڈ پرنٹ پر مرقوم ہے عبداللہ القادریہ - سکندر آباد لاہور

<p>شفایمید کو</p> <p>دائروں کی صفائی اور کثرتِ خوراک کے نتیجے میں پیشی ۵ - ۷ پیسے</p>	<p>ربوہ کا مشہور نام تحفہ</p> <p>نور کا حل</p> <p>آنکھوں کی خوبصورتی اور علاج کے لئے</p> <p>مبارک کامیابیوں پر ہونا ضروری ہے</p> <p>قیمت ۱۰ روپے</p>	<p>اکسیر معدہ</p> <p>پیشہ دور - جہنمی ادویہ کے لئے مفید</p> <p>قیمت ۶۲ پیسے - سوارو پیسے</p>
<p>نور ابنتہ</p> <p>حسن لکھنؤ میں لکھنؤ کا شکار ہر کوشش اور خوبصورت بنا ہے۔</p> <p>قیمت ڈیڑھ روپے</p>	<p>نور آملہ</p> <p>بالوں کو قائم اور دراز کرتا ہے</p> <p>گرسنے سے روکتا ہے مکی ڈر</p> <p>کرتے ہیچے نیچے کی ڈیڑھ روپے</p>	<p>نور شید نانی ڈاکخانہ خدمتِ خلق کو لاہور</p>

<p>قابل فروخت مکان</p> <p>تطعات ۳۵ - ۴۰ ہیکٹرز ۹۰ حوالہ اور صحت و صفائی</p> <p>مقبول ایک مکان اور تعمیر کردہ مکان قابلِ زرخشت سے چنگ</p> <p>۵۰ کوہرہ جات بڑے بڑے مانی - ننگہ اور پختہ جادوئی لکھا پر</p> <p>مستقل ہے پانی پینے کے لئے بہترین مانی ہے جو بے خطا و</p> <p>کتابتہ باغیچہ ہاں ہاں ہاں کوئی خدشا جیسا کہ دیکھتے ہوئے</p> <p>اصحابِ فائدہ ٹھکانے ہیں</p> <p>خاکسار</p> <p>غلام مرتضیٰ (شاہد شاہی) ولد میاں نور محمد صاحب</p> <p>مکان ۴۰ - محلہ گولا دار ڈیپارٹمنٹ - ۳ - چنیوٹ -</p>	<p>نرمیزہ اولاد</p> <p>سودھیلی خرب ۱۵۵ - ۹۰ بچے</p> <p>تنبیلیہ ولادت</p> <p>چیلڈرن کے معتد بہ عورت کا سہارا</p> <p>۲ - روپے</p> <p>زوحہ عشق</p> <p>قوت اور توانائی بخشنے والی مثل دوا</p> <p>۲ - روپے</p> <p>حسب انجمن - روچرہ</p> <p>جو اب تفریق کی تاج نہیں رہی - پانے چودہ روپے</p> <p>حکیم نظام جان انڈین سرجن کو لاہور</p>
---	---

حبِ طباعت اور صحت کی لاثانی دوا جوڑوں کے دوسرے کی تقویت کثرتِ سیاح کی بے مثل و اقیمت ڈاکخانہ خدمتِ خلق

